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Egyszerű felelet
A napokban lezajlott cseh­

szlovákiai választások jelenté­
keny megerősödést hoztak a 
magyar nemzeti pártnak, amely 
megkétszei ez te mandátumai szél- 
mát. A választások történetéről 
szóló jelentések csak most ér­
keznek el hozzánk és mily se 
ges elégtétellel állapítjuk meg a 
felvidéki magyar pártok hivata­
los lapjából, a Prágai Magyar 
Hírlapból, hogy „a magyar ér­
zésű zsidóság újabb tanúságot 
tett törhetetlen magyarsága 
mellett és tömegesen csat lakó 
zott a magyar nemzeti pártnál 
minden magyart egyesíteni aka­
ró zászlója alá.“

A -felvidéki magyarság 
hivatalos lapjának megálla­
pítása előtt el kel l nemű Ini Cu.za 
magyar cinkosainak is. akik 
kérészéletű lapjaikban napok 
óta verik a nagydobot, hogy a 
felvidéki zsidóság cserben hagy­
ta a magyar pártot a választá­
son. Ezek a vitriolbamártott pen­
nával megírt kis sajtómaszla­
gok állításaik bizonyítására azt 
említik fel. hogy- a felvidéki 
cionista párt annyi szavazatot 
sem tudort szerezni, hogy par­
lamenti képviselethez jusson. Ez 
a ténymegállapítás önmagában 
hordja a napnál is világosabb 
feleletet: a fajvédők által is pro­
pagált Palesztina-eszme zsidó 
hívei elenyésző kisebbségben 
maradtak a magyarságukhoz 
ragaszkodó zsidókkal szemben.

Mi inkább hiszünk ebben a 
kérdésben a. felvidéki magyar 
ság hivatalos lapjának, mint a 
csonkamagyarországi cuzisták 
gyűlölködő hirharsonninak. És 
ez a história szóra érdemes sem 
lenne, ha a horogkeresztes kon­
kolyhintés a fényes csillagot is 
nem tagadná le az égről. De 
így vari jót: ők csak acsarkod­
ónak, ferdítsenek, handabandáz- 
zanak. fenyegetödzenek cs bal- 
szemükből hu Hajtsák az irreden­
ta fájdalom krokodil kirakat- 
könnyeit, míg jobbszemükkel 
Cuzát cirógatják: a magyar ér­
zésű zsidóság sem a csonka ha­
zában, sem az elszakított tei lilé­
teken nem kedvtelenedik el e 
miatt, hanem megújuló kitartás­
sal ragaszkodik ahoz a szeren­
csétlen, meggyaláz,ott. összetört 
nemzethez, amely mellett ha ott 
volt jósorsában, úgy a véglete­
kig ottimarad megtiiprottságá- 
han is.

A magyar zsidóság milliós 
tömege nem lesz renegát a sváb­
ba, rácba, tótba, oláhba oltott j

míg kedvük tartja, mert a fele­
let erre csak az újabb és újabb 
kitartás lehet. És épen. mert ezt 
a kitartást ők tagadják: senki 
előtt sem teliét kétséges, hogy

mint mindig, most is az ellen­
kezője igaz tagadásuknak.

A tabló igy teljes: a magyar- 
országi hói ogkeresz.tes szövet­
kezik Cu/ával és az elszakított

területek zsidósága szövetkezik 
a magyarsággal. Akiknek vágy­
nak szemei: azok lássák s akik­
nek vágynak füleik: azok hall­
ják . . .

Imi a Masai imígnilés fai liiltii
Ä népszavazási az illetékesek ab ovo elejtették — Albrecht hívei 
állítólag a felsőház megalakulása után lépnek komoly akcióba — Po­
litikai körök szerint a felsdház tagjainak összeválogatásánál is a 

királykérdés szempontjait veszik figyelembe
Budapesti tudósitónk jelenti: t 

Politikai körökben ma kizáró­
lag az Albrecht főherceggel kap­
csolatos kombinációkról beszél­
tek. Különösen Raffay püspök 
beszédét kommentálják élénken 
s erre vonatkozólag a folyosón 
kérdést intéztek Vass József 
népjóléti miniszterhez is, aki 
tudvaiőveg a kormányzó kép­
viseletében jelent meg a TESz 
elnökének beiktatásán. Vass 
miniszter kijelentette, hogy

horogkereszteseink kedvéért. 
K eh r>c ti ék mérgező vádjaikat,

ö Rassay püspök szavait 
úgy értelmezte, hogy azok 
a kormányelnöki szék be- 
töítésrre vonatkoznak.. A 
A miniszternek ez az állás­
pontja a parlament folyosó­

ján nagy derültséget kel­
tett.

Az orthodox legitimista poli­
tikusok általában erősen hajla­
nak ama felfogás felé. hogy az 
Albrecht főherceggel kapcsola­
tosan felmerült kombinációkat 
nem leltet lekicsinyelni; mint 
Friedrich It sván és Huszár Ká­
roly kijelentették, ezeknek ko­
moly alapjuk van. Arra a kér­
désre. hogy ha tényleg komoly 
készülődésről van szó, azok az 
Albrecht-téle megoldási terv 
mögött vannak, mikor óhajtják 
tervüket végrehajtani, azt a vá­
laszt adták, hogy értesülésük 
szerint

a felsőház megalakulása 
után

Ezzel kapcsolatban felmerült 
az a kérdés, hogy miért késik a 
felsőházi javaslat napirendre tű­
zése mikorra várható a tár­
gyalása. A nemzetgyűlés elnök­
ségének köréből azt az informá­
ciót kaptuk, hogy a nemzetgyű­
lés valószínűleg decembei köze­
pére végez a költségvetéssel __ s 

1 azután a karácsonyi szünet előtt 
legfeljebb néhány kisebb jelen­

tőségű javaslat tárgyalására ke­
iül a sor. Szünet után, már ä

január eső napjaiban meg­
kezdi a Ház a felsőházi ja­

vaslat tárgyalását.
A kormány lényeges módosí­

tásokat készül tenni a javaslat­
nak az igazságügyi és közjogi 
bizottság által megállapított 
szövegén s a módosításokkal a 
legutóbbi minisztertanács is fog­
lalkozott. Azt suttogják, hogy a 
miniszterelnökségen statisztikai 
kimutatás készült arról, liogv 
az egyik, vagy másik módosí­
tás esetén milyen összetételű 
lenne a. felsőház. Különösen

mi

azt akarják megállapítani, 
hogy az örökös jogú, vá­
lasztott és kinevezett főren­
dek a királykérdés megol­
dását illetőleg melyik irány­
zat javára könyvelhetök el.
A királykérdés megoldása a 

kétkamarás országgyűlés fel­
adatai tesz;

a népszavazást az illetéke­
sek ah ovo elejtették.

Aíz a terv. hogy a kétkama­
rás országgyűlés megalakulása 
után a kormány előterjeszti a 
javaslatot a föhatalom gyakor­
lásáról s a messzebb kombiná­
lok már ma hirdették, hogy 

a királyválasztó országgyű­
lés már tavaszra várható,
A hírlapírók a kultuszmini sz­

ív i előtt említést tettek arról 
hogy a nemzetgyűlés folyosóján 
azt a hirt terjesztik, hogy a kul 
uszmimszter gyakori vendége 
Albrecht főherceg anyjának, 
Izabella főhercegnőnek és hogy 
ebből azt következtetik, mintha 
az Albrecht-propaganda élén a 
kultuszminiszter áIlana.

K lebclsberg ku I tuszmi uisztc i 
megjegyezte, hogy egészen szo­
katlan dolog valakinek íársadal-

magánösszeköttetéseit kú­
ti tatra, azokkal foglalkozni és az 
$ ezeki e vonatkozó pletykákból 

politikai következtetéseket le­
vonni. Kijelentette továbbá a mi­
niszter. hogy a főherceget rég­
óta ismeri és jól tudja, hogy tel­
jesen távol állnak tőle azok a 
törekvések, amelyeket: a mosta­
ni sajtókampányban, nyilvánva­
lóan célzatosan, neki tulajdoní­
tani igyekeznek.

Sokat foglalkoztak politikai 
körökben azzal is, hogv And- 
rdssy Gyula gróf az utóbbi idő­
ben nem vesz részt azokon a 
demonstrációkon, amelyeket az 
orthodox legitimistáik Ottó mel­
lett rendeznek. Andrássy távol- 
maradását családi gyásszal ma­
gyarázzák orthodox legitimista 
körökben, de ennek ellenére is 
tovább folyik a találgatás s rá­
mutatnak arra. hogy Andrássy 

noli a akkor családi körülmé­
nyek nem merültek fel - nem 
vett részt, várakozás, ellenére. 
Apponyi jászberényi beszámoló­
ján sem. Egyes jelekből egyéb­
ként is arra következtetnek, 
hogy az orthodox legitimisták 
táborában sem olyan egységes 
az állásfoglalás az Albrecht-féle 
kombinációval szemben.

Kedden megkezdik a Déri- 
múzeum építését

A Déri-muzeum elhelyezésének kér­
désié amint azt már megírtuk —- 
az egyházkerület közgyűlésének ál­
lásfoglalásával eldőlt. Annál inkább 
bizonyos volt ez, mert ismeretes volt 
a város képviselőinek álláspontja is, 
hogy

Debrecen városa több. tovább, 
menő áldozatot nem hajlandó hozni. 

Most azután annyira bizonyos, hogy 
a Dért-muzeum a Ffivészkert telkét* 
épül tel, hogy
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á, építés megkezdését héttőn a 
tanács már el is rendeli.

E re vonatkozóan W^<»s 
Ur. polgármester a következüket télen-

tie k-: , ..
X városi tanács hétfőn togtelkoznc 

_t Déri-muzeum építésének ne ve vei.
Ki jogin mondani. hogy

•I Déri muzeum építését a ttivés/- 
Kert helyén meg kell kezdeni és 
pedig azonnal. Úgy. hogy ha a 
vállalkozó erre kepes. már kedden 
megkezdik a földmunkákat > az 
alapozási munkát meg ez Idén

heveg/ik.
Ezzel egy csomó embernek is »>»»■ 
kát tudunk adué

.. \t építést azután tavasszal tok­
tatjuk és pedig olyan Ütemben, hotív 

az épületét 1926. év őszéig telje- 
_en heiejezik és télen mát a be­
rendezés. az anyag elrendezés 

munkáját fogjuk elvégezni.
Hás helyen is megerősítették ezt a 

kijelentést. Csűrös Ferenc dr. tanács­
nok elmondta, hogy az építkezéssel 
megnyitják a tervezett uccát A mú­
zeum .. gazdasági iskola hám mö­
gött épül úgy. hogy az iskola és •< 
múzeum egyik oMalfront). tf$N kls 
térrész által elválasztva párhuzamosan 
fekszenek. A múzeum előtt tér lesz. 
parkka ellátva, körit! pedig épületek 
lesznek. Ezeket az épületeket azon­
ban bizonyos megkötöttséggel lehet 
vsak kiépíteni. Ugyanis itt csak eső- 
kertes építkezést s csak legalább wt- 
tmeletes házak építését engedélyez* 
a tanáé*.

\ tanácsnak az a vc.cménye. nogy 
nt igen szép \ árosrész log kifejlődni.

még kevésbbé iüaz az, bog 
megbízatása lett volttá

Erre megtettek ellent, a re 
jelentést. , i

« an.,vcr,K.niz aniw vi ^viii * • - -
éjjel értesítette a budapesti

főkapitányságot, hogy
Korníeldet a belga—holland 

határon elfogtak.
X kiadatási eljárás a magyar 
hatóságok részéről megindít,t.

ma ejjci -̂------

Véget ért a református egyházkerület
három napos közgyűlésé

x tiszántúli református egyházkerü­
let pénteken fejezte be őszi közgyűlé­
sét amely ez alkalommal három na­
pig tartott, aminek oka az volt, hogy 
tóbb nagy ügy szerepelt -zgyulé
előtt CS a közgyűlés tagjai nagy 
dicséretes éideklődést .tanúsította* a 
közgyűlés tárgyai iránt.

X közgyűlésnek országos jelentőse- 
gu határozata volt az. amelyben a 
kormány intézkedéseivel szemben a - 
egyházkerület keményen állást toglalt. 
Ez üggyel lapunk más helyen fogta -

k a pénteki közgyűlésen is Raltazar 
Dezső dr. püspök és Degenield 
zsef gróf iögondnok elnökölt.

V

Egy álhiriapiró 20,000 frankot 
esalt ki az antwerpeni magyar 

konzulátustól
A belga holland határon 

elfogták a csalót
Budapesti tudósítónk jelen ti: 
Néhány héttel ezelőtt az ant­

werpeni magyar konzulátuson 
megjelent eg\ elegáns fiatalem­
ber, aki Kornfeld József hírlap­
írónak mondotta magát es kije­
lentette. hog\ ót a Magva)or­
szági l iságirók Egyesülete 
küldte ki a gyermeknyaraltatási 
akció megtekintésére es propp- 
ganda esinálásra.

\ konzulátuson bizalommal 
fogadták Körmeidet, aki felmu­
tatta a MŰK igazovunyat, beve­
zették az antwerpeni társaság­
ba és bejárták vele az iskolá­
kat. Kornfeld mindenütt a legna­
gyobb megelégedését fejezte ki 
a látottak felett s megbarátko­
zott a konzulátus tisztviselőivel.

Egy Ízben azzal ment lel a 
konzulátusra, hogx

a WUE késve utalta ki 2b 
ezer frankos havi járandó­
ságát s kölcsönkért annyit, 

amíg a pénze megjön.
\ konzulátuson rendelkezésére 
is bocsátották az összeget. Mint 
később kiderült. Kornfeld

ugyanezzel az űrüggyel 
másoktól is telvett kisebb- 
uagyobb összegeket s az­

után eltűnt.
Mikor egy hétig nem jelent­

kezett. kutatni kezdtek utána s 
, megállapították, hogy

Kornfeld sohasem volt uj
ságlróy

A Baltazár amerikai alapítvány
gondnokságának jelentése
Kun Béla dr. ismertette a Bal­

tazár amerikai alapítvány gondnoksá­
gnak jelentését, a püspök beszámoló­
ját az amerikai útról. E jelentés sp­
rint az amerikai ut egy óriási értékű 
Tizian-festményt és kereken . 
dollárt eredményezett. Ismertette az 
aiap eddigi tevékenységét, segélyezé­
seit. A közgyűlés tudomásul vette a 
teleülést, őz amerikai adakozóknak. 
Calvin CoofUte elnöknek köszönetét 
mondott s elrendelte, hogy az ameri­
kai adakozóknak köszönő tkmanyt ál­
lítson ki az alapítvány gondnoksága.

Egyben elfogadta az előadó javas- 
jutát s köszönetét mondott Baltazar ^ 
Dezső dr. püspöknek a fáradságos és 
eredményes, önfeláldozó munkáért. ' A 
közgyűlés kimondta: az igaz entern 
előtt néma meglrajlással áll meg s 
hálás köszönetét azzal fejezi ki. hogy 
nemes példájának követésére hív föl 
mindenkit.

Az előadó bejelentette, h . ■ - m ■-
nokl állásáról nagy elfoglaltsága miatt 
kénytelen lemondani. Lemondását 
tzonban a püspök, a főgondnok, Pan- 
szusz József s a közgyűlés tagjainak 
egyhangú kérésére visszavonta.

légetek raffináltabb és differenciáltabb 
isivel Xz espereseket pedig tel- 

hívta figyelmeztessék a szülőké , a 
Lk katholikus és különösen klastrom.
nevelőintézetbe akarták adni gyerme­
keiket, hogy nemesük az egy Vt:’- 
ü igy el gyermekim. Hanem a szu-

!° AS közgyűlés érdemeinek elismerése 
mellett vette tudomásul Hobo Sándor
lemondását. ,

\ koniirmádós korhatárnak átme­
net nélkül való kitolását a közgyűlés 
nem tartja célszerűnek és tdoszeru-

" Kimondta, hogy bvlmisszioi lelkészt 
állást szervez és arra k ekele i>ua 
lelkészt meg is választotta.

Sajnálattal és érdemeinek teljes el­
ismerése mellett vette tudomásul a 
közgyűlés St. Kim Béla dr.-nak az. 
egyházkerületi pénzügyi bizottság elő­
adói tisztéről nagy mérvű elíogla’.tsaga 
X, túlterheltsége miatt történt lemon­
dását es helyére Makiáry Károly egy- 
házkerületi iegyzöt választotta meg.

formátusokat. akik törv ény szerűén
nem is léptek ki a református egy­
házból.

\ ióldeaki iskolában egy harma­
dik osztályú református tanulót mim 
den tiltakozás ellenére katholikus val­
lástan szerint tanítanak.

K/ tndrödi római katholikus polgári 
c- iparosiskolában a református gyer­
mekeket nem engedik a református 
lelkészhez vallásoktatásra, hanem ro­
mai katholikus vallása nevelést adnak.

X hodászi görög katholikus plébá­
nos, aki a cserkészek vezetőié, elren­
delte. hogy a református hűk is tart­
sák meg a katholikus ünnepeket.

Mátészalkán az állatni polgári isko­
lában a növendékek ót, százaléka re­
formátus, tnéKis az iskola tíz tanara 
közül csak egy a református, az is 
fel van függesztve s így nincs, aki 
;i gyermekeket vasárnap az istentisz­
teletre felvezesse.

A közgyűlés végül letárgyalta az 
egyházmegyék felterjesztéseit s ezzel

három napos közgyűlés a kora dél­
utáni órákban véget ért.

Bizottsági jelentések
\ belinissz"tói bizottság iux usiaVH 

tett. hogy a konvent és egy házkerület 
igyekezzék olyan Icányncvelö intéze­
tet létesíteni, amelyben a legelőkelőbb 
családok leányai és a legkényesebb 
igényeket is kielégítő nevelést kapja­
nak és ezek a családok ne legyenek 
kénytelenek gyermekeiket idegen neve­
lőintézetekbe adni. X közgyűlés a Ja­
vaslatot elfogadta. Egyben azonban 
megállapította, hogy a református ne­
velőintézetek ma i> a legjobb nevelést , 
ad'.ák, szemben a katholikus nevelőin-

Inditváuyok
Az esperest értekezlet indítványoz­

ta’ hogy az egyházak támogassák a 
cserkészetet. Az egyházkerület ilyen 
rendeletét ki is adott F. kérdésnél 
Gönczy Béla esperes megjegyezte, 
h< gy írem igen lettet a cserkészethez 
nyúlni, mert azt államosították s csak 
kiképzett cserkésztiszteknek szabad
azzal foglalkozni. Az (Műm ellapusi-
tolla u cserkészetet, mert épeit a ki­
kor vette el abból, ami a cserkészetbe 
u református gyülekezetekben szállt. 
A magyarságot és vallásos irányt ők 
képviselték és keltették életre a cser­
készetben.

Az elszakított területeken élő refor­
mátusok védelme érdekében főlir a 
körívemhez. Kéri a konventet. eszkö­
zölje ki a kormánynál, hogy a nagy­
pénteket és október 31-ét. a reformá­
ció emlékünnepét hivatalos országos 
ünneppé nyilvánítsa.

Ugyancsak fölir a konxelithez, kér 
5c a kormánynál a vasárnapi szeszti­
lalom és a korcsmák vasárnapi zár rá­
tartásának elrendelését.

Megalakult a Jókai emlék re..-
ismeretes. hoKi ^ üezo blzottsaß. ishkiJ 6kai - sire ml 6k azonsai 

n.egkeresése, e Debrecenben is meg­
alakult egy propaganda bizottság.

melynek céda, hogy a Jókai sírem­
lék költségeinek fedezésére Sínest 
Induson, illetve ez összeg gyarapita- 
Sv életekében előadásokat rendezzen.
A megalakult rendező bizottság a 
következő: Elnök PaPP Károly dr. 
egyetemi tanár, tagok i ratéi Erzsi­
nél. Router Bukóié, özvegy Utlmgcr 
héláné. özvegy Oéressy Kálmanne.
1.öderer 'Miksámé. Létay Lajosaié.
EÖdönné, tiass Beláite. Lat 
Dezső,.é Saliay Lajosné, Ady Lajos. 
Zsigtnond Ferenc dr.. Csűrös Ferenc 
ír Csobán Endre, Ormós Lajos, Kai- 
dosc UéA. Rácz Lajos dr.. Debreceni 
Ferenc. A i undezöbizettság már meg * 
kezdte működését nagy lelkesedéssel 
és el is határozta, hogy a Csokonat- 
s/inházban díszhangverseny r rendez, 
ame'.ver. ünnepi beszédet Zsigmom 
Ferenc . . mond. Ezenkívül ugyan­
iak C s okon&U szín házban két
gyermekdélutánt, vagy- matinét ren­
dez.

Vallássérelmek
Az egyházmegyék által bejelentett 

vallássárclmeket tárgyalta ezután a 
közgy tiles.

I iizesgyatinaton a nazarétiusok re- 
íovmátus halottakat mint nazarénuso- 
kat temetnek el.

X budapesti baptisták szabály talan 
: j Halk izatok alapján vesznek tol re

Króh-áruház
Dégenfeld-tér

Darabáru osztálya ajánl:
.... »_i! «VII mm AbroszRe klkui da rassz t tbrMkdzó 17

Jóieioőftegü flanel portörlő -
Házi rászontöriilkozA

rojtos törülköző 2j 
konyérruho 22
pohirtiirlA

,, sfltfiahroiz »*■
flottír törülközik 
Üllőm damaszt .letette *»

99
99

»9
99

Liliom riaiuasít abrosz 125
„ „ törülköző 35

ri személyes reklám étkező
késztet 2*0

Kész szegéhes párna
„ vakkos „ 8*
„ szegélye, páflan-

lepedő 175 —
„ tokká, peplenlepedő 220

Árak ezer koroWkPaw.

Pull-Over
angol bebujos mellény

hölgyek, 
urak,
gyermekek részére

VARGA
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Kossuth Lajoe-u. 11-
4s « Koreneherceg-u »•
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A debreceni kirakatverseny 
újabb részleteit s egyéb rendkívül ér­
deke- cikkeket közöl a Tiszántúli 
Ipar és Keit eskette lem hetilap most 
megtelem uj szánta. Vezető helyen dr. 
Hegymegi Kiss Pál nemzetgyülcs, 
képviselő ír a lapban, akinek arcké­
pét is közti.

Nyolc napon betűi be kell üzemi 
az adóhátralékokat. A városi adóhiva­
tal U'szóllitia mindazokat az edozok-o. 
akik községi adófökönyvben elo.ri 
esedékes adótartozásukat folyo e'1 
november hó 15-áic be nem nzettek. 
hogy azt járulékaival együtt 8 napo 
Ive id végrehajtás terhe alatt fizesse 
K. a város, . dóhivatalnál. Nemfizetés 
vsutén ; hátralékosokkal szemben >■ 
legszigorúbb költséges behajtási eljá­
rás folyamatba f°K tétetni.

■

1
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A felvidéki magjat érzésű zsidóság a választások alatt 
tömegesen csatlakozott a magyar nemzeti párthoz
„Hálás szívvel könyveli el a magyarság ezt az eredményt“

Pozsony, november 20. Itt 
élénk feltűnést kelte ho«v több 
konzervatív budapesti lap azzal 
vádolja a szlovensizkói zsidósá­
got, liotrv a lezajlott választáson 
nem támogatta kellőképen sza­
vazatával a. magyar ellenzék 
küzdelmét. A „Magyarság" 
egyenesen az ti Írja. hogy „a zsi­
dók külön listája szerzi meg a 
többséget a cseh kormánynak". 
1:1,lenben, hogy 

a zsidóság tömege miképpen 
viselkedett a magyar nem­

zeti párt oldalán.
ezt a legjobban megvilágítja a 
„Prágai Magyar Hírlap", a szlő­
ve nszkói és ruszinszkói szövet­
kezett ellenzéki pártok lapjának 
mai vezércikke, amely ezeket
írja: ,

„A statisztika összesített ada­
tain és a részietadatokon végig­
szaladva, nagy örömmel állapít­
hatjuk meg. hogy — amim azt 
előre is tudtuk és megirmk 

a magyar érzésű zsidóság 
újabb tanúságot tett törhe­
tetlen magyarsága mellett 
és tömegesen csatlakozott a 
magyar nemzeti pártnak 
minden magyart egyesíteni 

akaró zászlaja alá.

vizek a számadattok igazolják 
.azokat a politikusainkat, akik a 
nemzeti eszme varázserejének 
fölismerésével és kihasználásá­
val indultak a választási harcba. 
Jól tudjuk, hogy Kassán, ^per­
jésén. Töketerebcsen. Oálszé- 
cscn. iNagymihályban. Loson­
con. Pozsinyhan.

szerte az országban mindé 
niitt a magyar zsidóság sza­
vazatai járultak nagy mér­
tékben hozzá a nemzeti párt 

fényes sikeréhez.
(hí statisztikai adatokat sorol 

iel a cikk arról, hogy olyan fal­
vakban kapott a magyar lista 
tekintélyes számú szavazatot, a 
hol igen kevés keresztény ma­
gyar ember él.)

Ezt az eredményt, mint a 
választási kampány egyik 
legértékesebb tanulságát, 
hálás szívvel könyveli el a 

magyarság.
mely sohasem fogja elfelejteni, 
hogy balsorsában, tengernyi ne­
hézségek között megvívott ön­
védelmi harcában a magyarul 
érző zsidóságban hűséges íegv- 
vevtársuit talált.

Az októberi forradalom problémáját 
még mindig feszegetik a nemzetgyűlésen t
A nagybirtokos Gaál Gaszton szerint egy jó i^yes^Andor;

-"'•SÄ. a“..“
Budapest: tudósítónk jelenti: A 

nemzetgyűlés mai ülését '/.ci- 
tovsziky -Béla elnök téltizienegy óra­
kor nyitotta n»eg. A költségvetés vi­
tájára térnek t. melynek első szó­

noka :
Szakács Andor: Bár több alkatom­

mal tett javaslatot egyes miniszté­
riumok megszüntetésére, sem- ez nem
történt meg, sem a tisztvisekfk lét­
számának -csökkentesét nem hajtottak 
x'égre a Kívánt mértékben. V iez.álmai 
mondottakkal palcmizd s mcgál-aPi-ta, 
hogy teresen téves az a beállítás, 
mintha sajtónak része lett voltva a 
forradalmak etőkószitéséPet'. h-szett 
cenzm ;í volt Orva ntvbeti.

A forradalomért ha mar a iv- 
lössóg kérdése szóba kerül 
minden társadalmi rétegnek vál­

lalnia kell a felelősséget.
Szóvá teszi, hogy az ügyészség 

újabba it egészen uj dcliktumot talmi 
fel: a tiltott közlést. Kéri a kormányt, 
tiosgv szakítson ezzel a gyakorlattal, j 

Foglalkozik a legújabb királ.vmoz- | 
galmakka'. Az 1920. évi XLV1I t.-e. 
kimondja a Habshurg-dinasztia detro- | 
nizálá-sát s a királyválasztás a>ga 
visszaszáll a nemzetre, hunok ellenére 
van egy politikai csoport, rncly aa 
19211. évi 47. t.-e. érvényét nem is­
meri tel. Hol van a nemzet önrendel­
kezési joga?

\ magyar mágnásvllág és plutok 
rácla egyenesen arra az álláspontra 
helyezkedik, hogy Ottó főherceg 

törvényes király,
aki nagkoruságára egyszerűen elfog- | 
bilia a trónt. A kormány hallgatása 
ebben a kérdésben azt eredményezte,

söpörtök is akcióba 1éP- 

Kgyhancu válasz-

liogp- más 
jenek.

Kassa y Károly: 
vás nem üzlet.

Szatkáts Andor: Hz a csoport a kü­
lönböző társadalmi egyesületek kor­
mányzó elnöki székébe tiltott. Alb­
recht főherceget. Sőt ezen ünnepségen 
részt \ ott a kormány két tagja is. 
Apponyi kifogásolja Raff a y püspök 
bibliai idézetét.

fia ál (lasztim: Nagyon lutheránus 
idézet volt az.

Szakáts Andor: Ezek a mozgalmak 
csak jó hatássa' lesznek az igaz- ma­
gyar álláspontnak érvényre juttatására. 
Várja a kormány konkrét nyilatko­
zatát.

Ami egyik pártnak szabad, sza­
bad a másiknak is. Képzeljék el
mi lesz ennek a vége. Valóságos
Imitáció lesz a király személyére.

A költségvetést nem fogadja el.
Qaál riasztón: Bár nem tagja ■> 

többségi pártnak, a költségvetést

mégis elfogadta. A maga részéről M- 
jelenti, hogy semmiféle forradalmi nem 
.zcvet. akár ioMiról jöjjön az. akár 

baloldalról, inert ő vsak egyetlen do­
log iránt van szimpátiával és ez a 
törvénynek abszolút tisztelete. Annak 
idején . kormány gazdasági politikái« 
miatt kellett megszakítania a kap­
csolatot a kormúmiyzópártlal. Mar ak­
kor megmondotta, hogy 

azt az adóterhet, amellyel a kot 
Hiányvat különösen a földműves- 
osztályt sújtja, ez a uéposztály 

elviselni nem lesz képes 
Gaál Gaszton áttér a bürokratiz­

musra és kimutatja, hogk a Magyar- 
országon dühöngő bürokratizmus min­
denbe beleavatkozik, még :t>ba h 
a mibe z nem ért.

Friedrich István: Csak nem a 
BESzKÁR-tól lesz szó?

Gaál Gaszton: De véletlenül elta­
lálta. (Hall ük. halljuk! a Ház minden 
oldalán.) Ma. a biirnkatizmus beleit! 
valamely vállalkozásba, akkor az rosz- 
sztil megy és korrumpálódik. A pol­
gármester, a tanácsnokok, tovább a 
egy egySégcspárti és egy keresztény 
gazdaság: képviselő H igazgatósági 
tagok.

Olyan adatok vaunak a kezem 
ben. amelyek, ha igazak, hát egy­
szerűen hátborzongatók. Igazga­
tósági tantiéinek fejében és saj- 
Iócélokra 5790 millió koronát adott 

ki a BESzKÁR.
Pctfovácz Gyula: Meg van cáfolva, 
óriási zaj a Ház baloldal-ín, ielkiál- 

!: sek: N in ;gaz. nincs ntCgcáKiiv::!
Masics Géza : Hol van megvá­

lóivá A holdban! Szegyei-e magát!
Gaál Gaszton: A -kormányvak i'x 

oito meg keli indítani a vizsga.atot 
polgámi-estc . aki a BFSzKÁR igazga­
tóságának vlnöí.e, 1924-ben tant,óm 
lejében felvett 500 millió Koronát. Az 
alpolgármester ennél io szá/.:d6kkali 
la- vevsébb u kapott, mert hát rendnek 
muszáj lenni. (Derültség.) Az igazgató­
ság! tag urak, akik között két nem­
zetgyűlési képviselő is van, 1924-ben 
200 millió koronát kaptak a BESzKÁR- 
tól. A mérlegben el vau számolva hír­
lapi kiadás elmén •’ milliárd. <Óriási 
zaj a Ház minden oldalán.)

Pakots József: Nem az lóságok 
kapták, ez csak olyan cint!

Felkiáltások a jobboldalon: Meg 
kelt vizsgán-, hogy kik kapták.

Fábián Béla: Fáklyás zenét kap­
tak a pénz mellett.

(Nagy zab)
Gaál Gaszton: A megszállt területen 

élő inagiyar nemzeti es felekezeti ki­
sebbségek helyzetét teszi ezután szó­
vá. Tud esetet, amikor Angliából 
akartak magasra«gn egyházi funkció- 
tiáriusok 'kiszállni Erdélyben és vizs­
gálatot tartani. Ezt a. kiszállást a Va­
tikán akadályozta meg. Ez esk úgy 
lehetséges, hogy

Romáinának a Vatikánnál megie- 
lelóhh és eredményesebben dol-

az , ilyen

SZTOJKAI égvényes sósgyógyviz
Uh'ző- és emésztőszervek hurutus hántalmai, gyomorsav 
tul ten‘»és izzadmányok és cukorbetegségek ellen Ismét kapható

CSANAK JÓZSEF K. RT-
Telefon 70. . fSsaer ceemegeOatetébeft, Plec-u- 51.

---------------——————— «.MM—...—Mi

EZERMILLIÓS FŐNYEREMÉNY
nem mindenkinek jut, de főnyeremény számba 
menő jó és olcsó cipót mindenki vehet a

LUXUS CIPŐÁRUHÁZBAN
Piac-utca 16. sr.., Alföldi Takarék-palota,

go/ó képviselete vau, mint Ma­
gyarországon.

\ ko1 Hiánynak kötelessége megke­
resni a védelmet ott. ahol rrt&gtalál- 
tiaja.

Fontosnak tartaná, ha a kormány 
konszlderáeló tárgyává tenné, 
hogy összes állatni Institúciónk 
teljes biztosítása mellett nem 
egyesülhetnénk-e y Nagy-Német- 
nrs/ággal, a nagy német Bund 

keretében.
Pakots lózsct; A kormány a ki­

sebbségi kérdéshez csak nagyon óva­
tos diplomáciával nyúl. Nem mutatta 
a kormány a szükséges nemzeti ön­
érzetet. Magyarországnak hasonló 
eszközöket kellett volna- igénybeveimi 
a nagyhatalmakkal szemben, amilye­
neket Ausztria igénybevett. Annál szo­
morúbb :< magyar diplomácia ered­
ménytelensége, mert túlságos nagy 
költséggel dolgozik.

Az elnök ezután az illést félórára 
felfüggesztette.

Három órakor nyitotta u-jból meg 
az ülést Huszár Károly aleltlök.

l‘akols .In/.sei: Veszedelmesnek tart­
ja a T-S/.-nek azt a lépését, hogy a 
kormányzó elnökéül Albrecht főherce­
get választotta meg. Ez lvsz.ámithatar- 
ian telel--sséggul járó kezdeményezés.
Számolni kell azzal, hogy

egy ilyen lépés ránk zúdíthatja 
a minket körülvevő országokat.
A kormánynak politikai előrelá­
tással el kell némitani 

kísérleteket.
Ezután ít i.sszasaii foglalkozott az 

erci.'lvi kisebbségek szomorú helyzeté­
vel. \ kisebbségi kérdést napirenden 
kell tartani. Felvilágosító munkát 
kell végezni nyugat télé. hogy kulin - 
fölényünkkel a külföld tisztában le­
gyen. Részletesen ismerteti a sanyar­
gatott erdélyi magyar kisebbségek 
helyzetét. Adatokat sorol fel az erdé­
lyi katolikus, református és unitárius 
egyházak alapítványi vagyonának el­
kobzásáról és a kisebbségi templomok 
kisajátításáról.

Nemcsak vallási, de kulturális 
téren is irtó hadjáratot ind tott a 
román kormány a magyarság elleti
Mindezeket azért említi fel. mert 

nemzeti becsületérzés az, hogy tízes 
a sere,Ilitek visszhangra találjanak. 
Arra kéri a parlament minden pártját, 
hogy vegye kezébe e/t a kérdést, 
mert ez az. a közös plattform, ame­
lyen mindnyájan találkozhatunk. A 
kormány politikájával nem ért egyel 
s ezért nem fogadja el a költségve­
tést.

Utána laikus Fibor szólalt íe. Kül­
politikával foglalkozva kijelenti, hogy 
Magyarország nem nagyon válogathat 
abban a tekintetben, hogy vájjon me­
lyik külföldi államot válassza barát­
jává.

Jászai Samu szólalt fel ezután, aki 
hosszasan foglalkozik azokkal i va­
dakkal. amelyekkel a túloldal illette a 
szociáldemokrata szakszót vezetek mű­
ködését. Ismerteti a s-.-akszervc-zctek 
mtinkássegvly/.'i tevéken' ségéí. meg­
állapítja, hogy a múlt évben 7 mil­
liárdnyi segélyt fizetett ki k 'lön'’ /<’ 
elmeken a tagoknak.

Szociális kérdésekről szólva Hibás­
nak tart a Magvarorsz.gon, h--ay 5. . 
h minisztérium lutás-k-"T be tartoznak 
,i szociális kérdések, 1 :t egy Kézi'" 
ÖNS/.]'onU's:t\volt!1 haladást le­
hetne elérni.

A népjóléti minisztériumot teles 
legesnek tartja, mert nem tud 

feladatának megfelelni
A kormány iránt bizalmatlan, a ja­

vaslatot nem fogadja el.
X/ iilés (i órko- ért veget.
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Ä református egyház intézményei és lelkészei
a kormánynak meg a mostohagyeimeKek sorsán is 

alulmaradó elbánását szenvedik el
Elkeseredett panaszok a kultuszminiszter ellen az egyház- 

kerület közgyűlésén
létet is végveszéllyel

A tiszántúli református egyházkerü­
let közgyűlésének -harmadik napján 
nagy-fontosságú ügyet tárgyalt.^ Azt a 
szomorú és megdöbbentő, mellőző el­
bánást tette szóvá konkrét esetek 
kapcsán, amely-ben a reformátusság- 
nak, Intézményeinek és a református 
lelkész! karnak ré-sze van a kormány
részéről. , , . .

A bihari, énneilékl, felsőszabolcsi és 
bókésbánáti egyházmegyék arra kér­
ték az egyházkerületi közgyűlést, 
hogy a lelkész! fizetési államsegélyek, 
lelkészt fizetés, államsegélyek, lelkészt 
korpótlék, kongnia és családi pótlék 
összegének valorizált, teljes értékben 
való fizetése és általában az 1848. évi 
XX. t.-c. teljes végrehajtása érdekében 
irjon fel a konventhez, amely a kor 
mányhoz- terjesszen fel er. irányban
feliratot.

Az egyházkerületi közgyűlés ez 
ügybeh a következő határozati javas­
latot fogadta ti:

„EgyházkeniletI közgyűlésünk a vi­
gasztalan kétségbeesés megkövült faj­
dalmával, a segítségre való képtelen­
ség fájó átér zésével kénytelen a min­
den irányból tömegesen előtörő pa­
naszos feliratok nyomán megállapítani 
azt a keserű valóságot, hogy

a magyarországi református egy­
ház és ennek minden intézménye 
benne és vele együtt a magyar 
reiormátus lelkészek szomorú se­
rege a jelenlegi magyar kir. kor­
mánynak még a legmostohább 
gyermek Irlgytelen sorsán is alul­
maradó elbánást kénytelen el­

szenvedni.
A magyar állam jelenlegi nehéz

nyunknak
fenyegethet!.

Egyházunkért való féltő gond teszi 
tehát parancsoló kötelességgé, hogy 
közgyűlésünk azzal a tiszteletteljes ké­
relemmel forduljon az egyetemes kon­
venthez, hogy a m. kir. kormánynál 
az ellenünk szegzett és anyagi elsor­
vasztásunkra irányuló kultuszpolitika 
ellenében védelmet keresni es meg­
szerzett és országos törvények, vala 
mint hatályon kívül sohasem helyezett 
kormányrendeletek által megállapított 
jogaink épségben tartását íeliratilag 
sürgősen szorgalmazni méltóztassék, 

Különösen sérelmesnek tartjuk azo­
kat az elviselhetetlen anyagi terheket, 
melyeket a kultuszminiszter ur egy­
részről a tanítói javadalmak helyi hoz- j 
záiárulását sérelmesen magas száza­
lékos arányban megállapító reví­
ziós rendeletével, másrészről egy kor­
mányrendelet végrehajtása során ki­
bocsátott, felekezeti tanerők után fize­
tendő nyugdijjárulékok mérvét a bé­
kebeli arany-érték ötszörös összegében 

I kiszabó rendelet ró az iskolafen tartó 
egyházra.

Viszont ezzel szemben a kultusz- 
kormány önkényesen elvonja, vagy 
csekély hányadára redukálja az 1918. 
évi XXXVI. t.-c. által biztosított tan- 
dijkárpótlási államsegély összegét, 
holott ugyanez a törvény 5-ik §-ának 
3-tk bekezdése szerint: „a kárpótlás 
elmén szabályszerüleg megállapított 
összeg többé változás alá nem eshe 
tik“.

Súlyos sérelme egyházunknak 
közigazgatási államsegély, valamint az 
adócsökkentési államsegély összegé­
nek aránytalan csekély értékű valori­
zálása.

betű volna, ha a ref. lelkészek java­
dalma hasonló kvalifikációval biru 
egyéb tisztviselők javadalmát túlha­
ladná, de amikor

a lelkész! javadalmak túlnyomó 
része az Írnokok és szolgák fize­
téshatárán alul maradó színvonal 
erejéig nyer kiegészítést, akkor a 
kormánynak a lelkészekkel szem 
ben tanústól t elbánása a lelkész! 
munkának értéktelen alábecsülését 
és nemzeti szempontból figye­
lemre Is alig érdemes értékelését 

jelenti!
Pedig az a lelkész! kar, amely a 

históriai múltban, tántoríthatatlan hit- 
hiiségo ős törhetetlen hazafiassága élő 
és égő érzetében panasz s zokszó nél­
kül viselte el a gályarabság mariim­
má t, amely a vörös terror és bolse­
vista agitációk ideién épen megingat­
hatatlan hazaíisága és az interna­
cionalizmussal halált megvető bátor­
sággal szembehelyezkedő magatartása 
miatt állandó céltáblája volt a becsü­
letrabló és nemzetgyalázó agitatórius 

- féktelenkedésnek és amelyre minden 
hazafias fellángolás idején a magyar 
kormány ma -is előszeretettel apel­
lál. az

HÍREK

a lelkészé kar a legkisebb mér­
tékben sem szolgál! rá, hivatalos 
működése értékelésének épen az 
államkormány részéről megnyi­

latkozó alábecslésére.
Mindezekre tekintette! közgyűlésünk 

felkéri az egyetemes konventet, hogy 
kiáltó sérelmeink orvoslására vesse 
latba a magyar államkormány előtt a 
maga nagy erkölcsi tekintélyét és 
méltóztassék az ORLE vezetősége ál­
tal a kultuszminiszter ur kezéhez me­
morandum alakjában kézbesített fel­
irathoz csatlakozni és kérni, hogy az 
említett memorandumban egybefoglalt 
sérelmek orvoslása mielőbb megtör­
ténhessek.

A közgyűlés egyhangúan fogadta cl 
s emelte határozattá a javaslatot.

pénzügyi helyzetére hivatkozó általá­
nos utalással.

a m. kir. kultuszkormány egyre 
kirívóbb szándékossággal szag­
gatja szét az anyagi segélyeknek 
azt a7 egyébként Is szegényes 

szálait,
amelyeket a ref. egyházunk részére az 
1848. évi XX. t.-c. részleges végrehaj­
tásának idáig is vérszegény eredmé­
nyei gyanánt országos történjek és 
törvényes rendeletek biztosítottak. , .pen a

A valiásüldözésck nehéz idejűnek ^ sz0igá]na a lelkészek számára né- 
sötéten torlódó viharos felhőit látjuk _v^mn.,„7áirÍQ^„i rmunk a -kiáltó
újra a szenvedő magyar református

amelyek miatt egyházi közéletünk 
adminisztrációja, valamint a gyü­
lekezetek anyagi léte a haldokló. | 

sorvadás képét mutatja.
A református lelkészek elviselhetet­

len sérelme az, hogy az
1913. évi XXXVIII. t.-c. által bizto­

sított lelkész korpótlék teljes egészé­
ben megvonatott a lelkészektől, holott 

törvényileg biztosított kor pót­

egyházak felett összegyülemlcni. ha 
annak a konzekvens politikának vég­
ső eredményeire gondolunk, amelyek 
a múltak sötét szenvedéseit elviselt 
ref. egyházunkat

az anyagi elsorvadás és elsor­
vasztás halálos Ítéletének préda 

jára juttatni szándékozik.
Megdöbbenéssel és elképedéssel lát­

juk valóra válni az elképzelhetetlent, 
hogy

miképen lehetséges országos tör­
vények által biztosított logokat 
egy önkényes miniszteri rendelet 
parancsszavával hatálytalanítani. 
Hlsze ennek az elsorvasztó kul- 
tuszpolitlkának konzekvens to 
vábbvitele országunk alaptörvé­
nyeiben biztosított szabad vallás 
gyakorlatunk és egyház-alkotmá-

mi rekempenzálásául annak a kiáltó 
igazságtalanságnak, hogy más életpá­
lyáktól eltérőleg a lelkész! javadalom 
a szolgálati idővel sohasem emelkedik.

A kormány ____
mellőző és Megfosztó eljárása, 

ha nem is menthető, de legalább ön­

csalással és okirathamlsitással 
cádolt földbirtokos. A debreceni tör 
vényszék büntető tanácsa előtt csa­
lással és oki-rathamisiúlssal vádolva 
állt pénteken délelőtt Mondstein De 
zsö mezőpeterdi földbirtokos. Az volt 
ellene a vád, hogy a múlt év októbe 
róben Jász Zoltán hivatalnokkal egy 
hat vagon búzáról szóló hamis raktári 
jegyet állíttatott ki s a raktárjegyet át­
adta Pc.ényi Elek Gusztávnak, aki 
nek 1800 holdas -birtokát bérelte, mint 
a birtok negyedévi bérleti diját. A 
tárgyaláson be gazolást nyert, hogy a 
Sárrétudvari Hengermalom és Árurak­
tárban, ahova a raktárjegy szólt, 
Mondstehmek csak négy vagon! bú­
zája volt. míg két vagon a Braun áru- 
raktárban volt elhelyezve. Az ügyész 
a tárgy,,'áson a vádat elültette, mivel 
a csalást nem látta fen-forogni, csak 
szabálytalanságot. A törvényszék az 
eljárást úgy a iö dbirtokos, mint az 
áruraktár tisztviselője. Jász Zoltá 

1 ellen megszüntette.

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban:
Nagytemplomban d. e. 9 6. Gödé La­
jos d. e. 11 ó. Tukacs György, d. u.
5 ó. Zámbory Sándor, Kossuth uccai 
templomban d. c. 10 ó. Juhász Jenő, 
d. in 5 ó. Sütő Dezső. Arpádtéri tem­
plomban d. c. 10 ó. Pcrpéth bereue,
U. u. 2 ó. Pelcskey Sándor, ispotály! 
templomban d. o. 10 ó. Kolozsvár) 
Kiss László, d. u. 2 ó. Tukacs György. 
Ref. Leánynevelő intézetben d. e. 10 
ó. dr. Boér Károly, homokkerti Ima­
házban d. e. 10 ó. Kovács Pál, Nyi­
lastelepi iskolában d. ti. 3 ó. Kiss 
Tihamér, Ondód—Vedres-dűlőn d. e.
10 ó. Nodis László.

Csapókerti ima házban vasárnap 0. 
u. 3 órakor vallásos délután lesz a 
következő műsorral: L bénán ló: Ur 
Jézus mely igen drága. 2. Közének: 
Perelj Uram 1—2. v. (XXXV. zs.), 3. 
imádkozik: Szundv Béla 11. th, 4. 
Közének: Prédikaltasd. 5. Bibliát ma­
gyaráz: Kuruc József II. th. 6. Sza­
val: Berta Ferenc I. th. 7. Hegedii- 
d-uett: Biró L. és Kovács B. IV. é. 
tan. jel. 8. Felolvas: Szundv Bela II. 
th. 9. Ének: Nagy Lajos I. th. Hege­
dűn kíséri: Dezső L. I- th. 10. Imád­
kozik: Szundy Béla II. th. 11. Záró- 
ének: Dicséret dicsőség . - .

Az oratóriumban vasárnap délelőtt 
10 órakor ifjúsági istentiszteletet tart 
Kovács János.

Vasárnapi iskola d. e. fél 9 6. a 
Miklós u., Jókai u„ Nyilastelejea, 9 óra- 
a Diakonissza intézetben, Széchenyi u. 
4. s/„ a. lelkészlakon. Felső leányisko­
lában, Homokkerti, Leány u„ Vígkedvű 
M. ii. Csonka u., Csapókerti ref. és a 
vagon gyári áll. iskolában 10 6. a
Fiivészkerti iskolában, d. u. 2 ó. a 
Nyulasi barakkban és a városi sze­
gényház imatermében (Kishegyes! ut.)

Serdülő leányok összejövetele d. u. 
fél 4 ó. a Diakonissza intézetben.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület he­
lyiség hiányában nem tart összejöve­
telt.

A Kálvinisták Tcmplomegyesiiletc 
vegyesénekkara tanulási óráit heten* 
kint hétfőn és csütörtökön tartja 6— 
7-ig a Tanító Otthonban (egyházi hi­
vatal udvarán kercsztépü'.ct). U.i ta­
gok jelentkezését ugyanakkor és 
ugyanott el fogad-'a Szabó Lajos rei. 
kántor, karnagy.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek 1

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni !

Aszódi és Róth divatáruháza!
A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói. I

Tis ztvlsalönnek 6% kedvaarnény 1 |

A Szi'iyei Társaság kiállításából. A
Szinyei Társaság debreceni kiállítá­
sának sikere országos érdeklődést 
keltett- A fővárosi lapok nagy elégté­
tellel emliik. hogy mily szeretettel fo­
gadta a debreceni közönség . nagyér­
ték ii tárlatot, mely már csak vasár­
nap délig Isz nyitva. Az iskolák M- 
sőbosztályos növendékei is nagyszám­
mal látogatják a kiállítást tanáraik 
vezetése és magyarázó előadásaa mel­
lett. azonkívül az állandóan ott tar­
tózkodó dr. Lázár Béla is gyakra tart 
előadásokat, vallamint a helybeli mű­
vészek. elsősorban. Toroczkai Osvald 
Szombaton fél 11 órakor újra előadást 
tart ezúttal a grafikáról dr. Lázár 
Béla. A kiállításon láthatók a Szinyei 
Társaság kiadásában megjelent Ma­
gyar Művészet folyóirat, melyet a 
Szinyei Társaság (baráti körének tag­
jai kedvezményes áron kaphatnak. Je­
lentkezéseket elfogad dr. Lázár Béla,

riskó Béla'
nőldlvatterme 

Ferenc József ut 26. az
Arait a viszonyéhoz képest

mércékéit«. .

A Szent Erzsébet Egyesület e ho
22-én, vasárnap d. ti. 3 órakor tartja 
tisztújító közgyűlését a Népszövetségi 
Otthon helyiségében.

URÁNIA

Világattrakció! TORNADO.
APÓ L LO

dumád Veidllali Á fekete gróf.
vígszínház

Charlie Chaplinnel: Bohémvér.
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_ Rubinstein Erna világhírű liegedü- 
müvétgiiü egyetlen hangversenye dec. 
l-én a Bikában. Jegyek kaphatók a 
,1 a V li. Menetjegy irodában. Piac tu 
56 és Csatiak Kér. R T.-nál, Piac 
u. 51.

,\ debreceni esperantisták. A Ma­
gyarországi Hszperantisták Országos. 
Szövetségének 'helyi csoportja évi 
rendes közgyűlését 192o. évi novem­
ber Sió 25-én délután b órakor tartja 
meg Széchenyi maca 13. sz*. »• l V0 
helyiségében. Szeretettel kérjük tag* 
.kunkat, szíveskedjenek ezen. az össze­
jövetelünkön teljes számban meg,e- 
Íe!>ni, mert közgyűlésünk tárgysoroza­
tán egyesületünk bejéletcre nézve 
fontos és örvendetes bejelentéseik is 
szerepelnek. Az 'U'iiökség.
_ Ha a pénzügyőr részeg. Korpos

János pénzügyőr ez év áprdisabam 
ílajduhadházon alaposan berúgott es 
részegen kiabálni kezdett az ucean es 
a zsidókat fenyegetve követelte, hogy 
vezzessék a zsinagógához. A nagy 
kiabálásra figyehnesMk lettek or. noza 
Dániel rendó.üpgalmazó és tier inger 
Pál rendőrsegódifelügyető es csende­
sebb viselkedésre figyelmezteUek. A 
A figyelmeztetés nem hasznait és 
Korpos tovább kiabált sőt mgtamadta 
a két reudőrtisztvisl-'lőt us Hot ingert 
a földre is te-perte. Dulakodás köz­
ben a revolveréhez kapkodva mond .

nekem nem parancsol egy re-ttdot. 
Nagy nehezen a redőrö-sz-emvk _ se­
gítségével sikerült megfékezm a pénz­
ügyőrt és ctőál Kották a rendőrségre.
A pénzügyőr ellen hatósági közeg c - 
lcni erőszak vétsége miatt muluk 
meg az eljárás. A debreceni tőivé. 
i>zék büntető tanácsa ^eliteken 
előtt vonta íek.ósscgro r. P-»»»«''’“':
A tárgyaláson az ügyész Kovum 
Veress Lajos dr. mcgvaltoztetta _-t 
vádat és hatósági kőzüg ellem ch>- 
szak bűntettében kívánta.. etmarasz- 
talni Korpos Jánost. A bíróság azon­
ban a tanúkihallgatások titan esa > 
vétségben mondta ki bűnösek Korpos 
Jánost, és ezért 550.000 ko.ona. pénz- 
büntetésre Ítélte. Az delet jogéios.

. Akinek betegsége a lopás. Lola 
Imréné hajdúnánási asszony ez u 
májusában éjszaka behatolt egyik , 
merőse. Magi Jaoosné lakas.ira es 
onnan ellapott több millió korona ér­
tékű ruhaneműt. Amikor a •
mival e! akart menni, elfogtak e., át­
adták a rendőrségnek. A tolvmj as - 
szony ügyét a debreceni törvényszék 
pénteken délelőtt tárgyalta. A tárgya­
láson az asszony azzaí védekezett 
hogy néha nem tudja, mit cselekszik 
és beteges állapotban vetemedett a

lopásra. A védője, dr. Kertész Endre 
előterjesztette, hogy az. asszony kor­
látolt beszámithatósás alá esik, 5 
éve már gyámság alatt van. A tör­
vényszéki orvosszakértő véleményé­
ben nem tartotta kizártnak, hogy az 
asszony gyengeelméjű és ezért szük­
ségesnek jelezte a hosszabb megfigye­
lést annak megállapítására, hogy mi­
lyen mértékben beszámítható az asz- 
szony. A bíróság a tárgyalást elna­
polta, addig, míg az orvosi megfigye­
lést befejezhetik.

,\ Népszerű Főiskolán e hó 2l-én
szombaton délután 5 órakor dr. 
Rotlisclmek le nő ny. gazd. akad. ia- 
nár: Néphit és természettudomány -i- 
mv:i tart előadást, 6 órakor pedig dr. 
Mcdveczky Károly egyet, könyvtári 
igazgató: Arany és Madách c. elő­
adásának első részét tartja meg a 
programon hirdetett előadás helyett.

A merénylő cipészmester a tör­
vényszék fogházában, flirt adtunk mái 
arról, hogy Lázár János Csapólkcrti 
cipészmestex a feleségét féltékeny­
ség; rohamában zsebkésével medbe- 
szurta. A merénylő cipészmester ügyé­
ben befejezték a vizsgálatot és a rend­
őrség pénteken délelőtt átadta az 
ügyészségnek. Lázár ionost, akit a 
vizsgálóbíró szombaton fog kihallgatni.

Perzsasztinvegek legolcsóbb. >K- 
előnyüsebb beszerzési forrása l.o- 
rlncz-miihcly. Szoboszlói-ut 1 hu.

—- Angol Szövet különlegességek 
nagyválasatékban Feldbeiui Dezsőm.! 
Piac 67.

SZÍNHÁZ
m

I STEPANOV url szabó
héselt divatos ruhákat.

Elsőrendű munka í üarabos-u. 4

használjon iszapot a

MARGIT-

Ejlopták a ruhájaL A debKfcem 
rendőrségen a napokban panaszt tett 
Fekete Uns artistanő, hogy a szoba­
hiba ismeretlen ember behatolt és a 
kosarát feltörve, több millió korona 
értékű ruhaneműt ellopott. A nyomo­
zás folyik. ,

— Mészáros mester t-k szakosztályi' 
ülés. Felkérjük a mészárost szakosz­
tály ke Vetőbe tartozó összes urakat, 
hogy vasárnap délután A órakor az 
ipartestület kistanácstermében. tartan­
dó. szakosztályi ütésem feltétlen és 
pontosan meglel c-nni sz' ■ eskeu.vu.tlv, 
mivel a tárgysorozaton igen _ fontos 
iigvek szerepelnek. Az. elnökség.

i iikörgyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
v;ts, Szív h. 14—15. Telefon35fi

- Rémes öngyilkosságot követ­
nek el patkányai, ha megveszi az 
Agrárja húskonzerv a patkány ir tósziert. 
Kapható gyógyszertárban, drogériá­
ban és a készítőnél: Standard, Bu­
dapest. Kossuth Lajos u. 14,

— Téli divatlap újdonságok: 
Beaux-Arts des Modes. Lyon's 
Modealbum, Elite, Saison Pa­
risienne. Le Chic, Costume 
Manteaux. Die Wienerin. Wie­
ner Modekunst. Chic Parisien­
ne. Favorit Album, firandisse. 
Wiener Modeschau. Tündér- 
ujjak. Legújabb divat, A nö. Di­
vat Szalon stb, stb. Kaphatok 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyv­
kereskedésében. — Divatlap 
újdonságok állandóan érkeznek.

MŰSOR:
Szombat: A nóta vége. Ope-cue 

Premiere. Bérfctsminct. Vmár Ha 
Tamás Benő.

Vasárnap délután 3 étakor: A régi 
jó Budapest. Operette. Ovso .ibe.ty- 
árak. Este fél 8 órakor: A nóta vége. 
Szegő Lilly 1 a más Benő.

Hétfő: A nóta vége. Operette. 1 i- 
már Ha- -Károlyi Vilmos. A) bérlet.

Kedd: A nóta vége. Operette. Bér­
letszünet. Szegő Lilly—Tamás Benő.

Szerda: A nóta vége. Operette. Tí­
már 11a—Károlyi Vilmos D) bérlet.

Csütörtök: A nóta vége. B érlelsz ti­
nt t. Szegő Lili 1 urnát Benő.

A színházi iroda hírei:
Ma. szombaton van ,.A nóta vége 

slágeroperett premierje.
A nóta vége operett V iktusz szere­

it Hontliy Hanna, parádés alakí­
tását Tímár ilu iátsza.

Tamás Beim legjobb alakítása a ma 
este bemutatásra kerülő A nóta vége 
opereittben Béla szerepe.

Sophie Saltanova és Alexander Ni­
kitin szenzációs, exotikus C-ake 
Walktet mutatnak be. A nóta vége 
mai premierjén.

Tudja-e, mi az Kaderabek? Ha 
nem. nézze meg A nóta vége előadá­
sait.

heteden nagy tehetsége és eléri mind 
azt a lehetőt, amit filmszínész proüu- 
luilhat. Kisérő: Pathe Revue.

VÍGSZÍNHÁZ: Chaplin világfilm! 
Charles Chaplin mint íilm.ró vaj. rt'D- 
dezö mutatkozik be a Bohém vér « 
íelvottásos drámában. Igen szép es 
nemes him ez, Tiszta előkelő eszkö­
zökbe!. rendkívül finoms-iggal, szinte 
bűvész módra sugározza reánk azt a 
hangulatot, amelyet akar. E súlyos 
dráma befejezése megnyugtató. Kí­
sérő: A szalmaözvegy nagymamák 
clubja, burlesxk, 2 felvonásban.

METEORBAN vasárnap „Az utolsó 
állomás" Mária Jakoblnivcl és „Or- 
döugös Dick". Kalandos történet! Fő­
szerepben; Richard 1 aim adze.

Rózsavölgyi, Bárd és Nádor ka 
rácsonyi zeuealbiimok az 1925—26 
évre megjelentek. í artalmazz.ák: a fő 
városi operett slágerek legjavát, a 
legújabb magyar hallgató nótákat 
csárdásokat, müdalokat: a legdiva­
tosabb táncdarabokat; a legkedvel­
tebb kabaré és orieum dalokat, stb. 
stb. Ara egyenként, vaskos kötetben. 
Ízléses címlappal K <>6.0(M>. Kaphatók: 
Hegedűs és Sándor rt. zenemiikeres 
kedésébe«, a iöposta mellett. Teleion 
54.

Moziíósithihá zafc:
URANIA: Világattrakció! A termé­

szet s az- emberi szív vihara, l ornado 
dráma, 7 felvonásban. Az óriási vihar, 
a természetnek c nagy fegyvere, ter­
mészetiül felvételben képezi az érdek- 
feszítő történet keretét. Kísérő: Kicsa­
pott diákok, hurkszk. 2 felvonásban.

APOLLÓ Conrad Viedt legnagyobb 
szerepében. A fekete gróf. rejtelmes 
történet 8 iuivon'usban. E történet sö­
tét hátterében kitör a művész u toter-

A vasárnapi program. Vasárnap
egyetlen vítjn-oki mérkőzés kerül Deb • 
reevnben lejátszásra, a DV'bC és a 
DEAC küzdenek a bajnoki pontokért.
A Vasutas Vampetics és Polanetzky 
nélkül áll fel, ennék elteltére győ­
zelme valószínű, bár az. egyetem, csa­
pat szeszélyes játékát ismerve, eldön­
tetlen eredmény sem volna meglepe­
tés. Nyíregyházán két helyi csapat 
találkozása ígér érdekes kiizdentet, a 
NyBSE- NyKlSE bajnoki mérkőzés.
A DKASE-t verő Bőrös papírforma 
szerint favorit ja a mérkőzésnek, azon­
ban a balszerencsével küzdő NyKÍSE-t 
feltétlen jobbnak tartjuk s 1—2 gólos 
győzelme valószínű is. A DVSC- 
DEAC ifjúsági csapatainak küzdelme 
teljesen nyílt.

Biróküldés. A DVSC-DEAC bai- 
notó mérkőzés levezetésére az intéző 
bizottság Nagy Dánielt •jelölte ki.

A VI. országos úszó kongresszus, 
amit tudvalevőleg Debrecenben tarta­
nak meg a jövő nyáron, előkészítő 
bizottsága pénteken este ülést tar­
tott. Az ülésen az. úszók lelszállásotá- 

I sának kérdését beszélték meg s az a 
Vélemény alakult ki, hogy a vendég- 
úszókat részint a kollégiumi, részint 
az egyetemi internátusbán, a hoiwcd- 
«éK kötelékébe tartozó úszókat pedig 
a laktanyákban ’helyezik el. Az ellá­
tás vendéglőkben történik.

Blrkozóverseny kiírás. A Debrecen 
Torna Egyesület 1925 december hó 
6-án, vasárnap délután 4 órai kezdet­
tel a DTE Péteriül uccu 76. szám 
alatti tornacsarnokában kerületi ifjú­
sági birkozóversenyt rendez, 5 súly­
csoportban és pedig: pehelysúly 55 
kg-ig, könnyiisuly 55-től 60 kg-lg, kís- 
középsuly 60-tól 65 kg-ig. nagyközép- 
suly 65-től 70 kg-ig. nehézsúly 70 ki- 
logramon feliíllek részére. A versenji 
a MBOSz szabályai szerint rendezik 
s azon résztvehebiek az, összes 1905. 
évben született versenyzők. Nevezési 
határidő december 3-án déli 12 óra 
Nevezési díj személyenkmt 10.000 ko-

Csak egy cél felé!

Eldrel
Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházába,

hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós
férfi-, fiú ruhák, kabátok szerezhetők be.

DEBRECEN, PIAC UCCA (közvetlen a „BIKA“ alatt).
kérem a cégre ügyelni!
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mirt mely Kellner Tibor szakosztályi 
pénztárnoknak a mérlegelésnél adan- 
m Mérlegelés a verseny szmhc- 

fyén Ä 2 órakor. _ Nevezések 
Paulovich Pál kerületi előadó címere, 
Debrecen. Böszörményi ut 6. sz. kül­
dendők Díjazás: minden súlycsoport 
győztese kisezüst, II. helyezettje 
nagy bronz. Hl. helyezettje kis bronz­
érmet kap. 8 induló esetén a negye­
dik, 10-nél több induló esetén az 5-tk 
helyezett is diiaztatik. •

KÖZGAZDASÁG

I _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

A búza 5000, a rozs és ujtenge-ri 
2.500 koronával drágább

\ gabonatőzsdén ma megszilárdult 
az üzlet irányzata. Az árjavulás ki­
indulópontja az amerikai jegyzések­
ben keresendő. Olasz számlára na­
gyobb tétel kelt cl 5.45 dolláron, azon­
kívül brailai relációban való értékesí­
tés céljából is tárgyalásokat folytat­
nak. A rozs ára 2500 koronával emel­
kedett. úgyszintén az uitengeri ugyan­
ennyivel. Az árpaüzlet ezzel szemben 
elhanyagolt, a takarmány es sörárpa 
árát 10.000 koronával leszállították. A 
repce 10.000 koronával olcsóbbodott.
A lisztpiac még mindig vontatott.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki 
búza 357—370. pcstvidéki .450— 36a 
dunántúli 347-362.5. rozs 222-225- 
árpa 230—240, sörárpa 300—330, zab 
235—250, tengeri 260—265, uitengci
, f>7_170. repce 590 -600. korpa 160—
162.5.

A Magyar Nemzeti Bank valuta 
árfolyamai. Angol font .345.500- 346.500
Cseh korona 2106-2124, Dinár 1257- 
1271, Dollár 5-ös bj.-iöl felfelé 71.220, 
Dollár, kisebb bankjegyek 71.120- 
71.620, Francia frank 284—2864, Zloty
9925_10.175, Lei 31S—.326, Leva 515

. Lira 2858 2880, Német márka
16.820_17.076. Osztrák schilling 10.022

40.07b. Hollandi forint 28.590—28.790 
Svájci frank 13.726- 44.812, Dán ko­
rona 17.675—17.831, Svéd. korona 
18.980—18.140, Norvég korona 14.455 
-14.605. Belga frank 3226—3246.

Parókát
raktáron tart egyévi Jótállásai]

Komáromi
hSIgyfodrágz, Arany Blka-bérház

BffcBWfcCXfcNf l'ÜOüt iLttf téjSÁtt _

zíw

i*>2S novemberei.

HUN JÓZSEF uridivatlerme
Széohanyl-utca 1.

Du» választékban

1 Iskolai kézlmunkaanyaeok
pamutok és minták legnagyobb válasz­

tékban jutányoaan kaphatók.

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka őe mChimzó vállalata

Széchenyl-atca 1.Accumulatorokat
tóit ezakazerOen, Boach világítás, gyer­
tyák, delejgyujtóK. autóizzók, öeezee 
villamos cikkek. Rádió alkstréezek 
gyári árban. Földvári debreceni L 
elektrotechnikai gyár SzéChanyl-

utca 56. Telefon 168.

Ha olcsó

szőrmét
akar venni,

Adler szűcshöz
kell elmenni

Batthyányl-utc« 2.

divatos
parókák 

Speciál beby

Henne 
hajfestés 

Örök ondolálás

1 Z i ■ Párisi 
f m 1— is hölgyfodtász

Nappali frizura. Tejpiac.

í

I...,* \
Esteli frizura.

Divat-keatyuk 

SCHÖN SÁNDOR Sfht'JSStít
_____— »»«•> «a raanóelltfil Mrok.

Korcsolyák
minden választékban

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésben
a Kossuth-szobor mellett. 

Óh. jaj1! EGGER'

* MEUPASZTILIAI

Élj en

Köhöqéij, p<z.h.adt»éq ds 
cínqáííiósKxiás. affen 

65 <zns> óta bevsáftab

Vdqfojt ftiai kapható minden 
átbezottltőhö- qqoqqsMFtörban b8a™^:rn

qéb v és drQqtnaixin

.FEST lengyeltisztít
mindennemű Mrll «• n»l ruhét «»

Csapó-utca 28,

Karácsonyi árak
vannak már érvényben az

APOLLÓ dieatáruMzhan
Plao-u. 67. (I»ikl6s-utea sarok.) Tel. 7-64.

NBi felöltük e: leányka kabátok
a legszebb kivitelben, feltűnő olcsón kaphatok.

Békebeli választék velour télikabát 
és ruhaszövetek, selymek, fern 
és női fehérnemüek, keztyuk, 
keztyűk, harisnyák és kotoit 

divatkabétokban.
Saját érdekében, vételkényszer nélkül 

tekintse meg raktárunkat.

I

KÉRJEN
MESSMER-TEAT
UyifJ, 'ü:' :ó «JÜi.Hli'H-'niWBUmUTjlliniliiUkltil
a legfinomabb keverék, zamatos 
és használatban rendkívül kiadós. 

Körzeti képviselet:
zsiROSY Árpád, Debrecen.

fsTücsmunkák i
í 1 lagolcióbben ás pentosan, I 
I r kész- és nyersáruk szolid J

F
 árban beszereihetdk <

ALTMANN szűcsnél 1

_____ Mlklás-utca 22. 1

Aki ió és olcsó bőr- és átmeneti kabátot, úgyszintén 
férfi , fiú- és gvcrmeb ruhát akar beszerezni, nagyv asz

tékban talál

Tegdes Károly utódánál
Csapó-utca 8. szóm.

Márták után öltönyöket már 500 ”®J..kor|”n6tÓ1 
Is gyaolweövet meredékból késettünk^

933/1925.

Árverési hirdetmény.
A debreceni Kir. járásbíróságnak 

1925 Pk. 18791. sz. végzése folytán 
Klein Béla javára 2,800.000 kor. tőke, 
ennek 1925 aug. hó 21-töl járó 18% 
kamatai 7.31.400 kor. eddigi és a még 
felmerülendő költségekből álló követe­
lésének behajtása végett — eddig fi­
zetett összeg betudásával - 1925. évi
november hó 23. naplón <!. a. 3 óra 
kor Debrecenben. Csigekert, Újvárosi­
ul 5. sz. a. szükség esetén becsáron 
alul is elárverezem azon 38,500.000 
koronára becsült ingóságokat, melyek 
a fenti alapfogialási jegyzőkönyvében 
1. t. a. felülfoglaltattak u. m. vas­
öntödéi felszerelés, bútorok stb.

Debrecen, 1925 nov. hó 6.
Tihanyi Vilmos 

kir. bír. végrehajtó

Alapítva 1902-ben.

24 év óta fennálló műhelyem 
biztositik arra, hogy csak 

jő munkát készítek.
GLATTSEIN kárpitos

Püspöki palota.
Állandóan nagy raktár.

Legújabb külföldi 
zenemű slágerek I

Donaldson: Come back lo me 
,M. Berk: Down Home Blues 
Schoebel: Snite 16.
Ropp: Sunset.
Morton: Ciypsv Sweethart.
Kahn: Look who’s Here 
Maglne: Paddling 
Cooper: Please.
Barrls: Hon* Kent Dream itirl. 
Howard: Iwant yon.
Frey: Molly
Nelson: After The Storm.
Greer: Florida.
Ellington: With lou Chocolate Kiddtfv 
Jackson: Throw Down Blues 
Friend: Speech.
Woods: No One Knows What It’s AH 

Albert t.
l.ebleg Sleep

Kaphatók:
HefledUsés Sándor rt.
zeieiRítereiMe-jeíei, i W* ■ellet1 

Totaloa H
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HOlgjlodrisz és 
manikűr szalon 1

Tisztelettel értesítjük • nagy 
érdemli kBzBniéget, hogy az Arany 
Jénos-u. IS. szóm alatt a

BELLA
hOlgytodrász és manikűr* 
szalont megnyitottuk.

A nagyérdemű kSzdnzág szlm 
pártfogásét kérjük, tisztelettel

BLEIER NŐVÉREK.
Par6kakószlté«t is elvállalunk.

Szőrmeruháit
legolcsóbb!« beszerezheti és átala­

kíthatja legújabb divat szerlat
KŐVÁRY szűcsnél
Plac-u. 42., Pannonla-udver.

Börlemez 100,000 korona,
mindenféle kétrány fedóllemez 

legolcsóbban beszerezhető 
KEMÉNY építkezési anyag 
kereskedésében, Deák Feien c- 

utca 24. — Telefon 14-84.

„Belvárosi“
kalapszalonban Kossuth-u. 
26. sz., elegáns bársony 
kalapok minden színben
140,000, velour chiti'onból 
300.000 koronáért kap­
hatok. Átalakítás 60,000.

Angol éa francié ruhák olcsó 
í árban készülnek.

Legolcsóbb kárpitos 
és asitalos bútorok
Szántónál,

117.000.

.ssxm

280,000 koronától
velour, schllfon KALAPOK
be»*ereshel6k. - Bársonykelapok 
legolcsóbb árban. Valour 4> selyem 

bársony kalapok ni,, .«latitéhban,

LAUER és FÜLŐP
«01 kalapaaalon

Debrecen, Béhóczl-utca 9.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
Villanyáréval frissítve és tisztítva. 
DEBPECZENl, varroda: Kossuth- 

utca 11., Üzlet: Sas utca 4.

<4 .Ith».

7.’ I«*.- 

JO.MO. 

44.100.-

Nagy Gyuláné
angol és francia nölszabá

Nagy Gyula
mOhimzB és gépajourozá 

Blka-b érház, József klr. 
herceg-utcai oldalon.

Autogén heggeszté»
Jutányosán

Sípos István lakatosnál
Csapó-utca 81.

Kész tűzhelyek kaphatók.

biztosan ölökópes, hatóságilag 
ssabedalmazva. — Háziállatokra nem 
veszélyét I Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikini színből
Ugyanott poloska és svébbogár- 

Irtószerbe! nagy raktér,

( Autó-gummit, !
* hő- éa sárcipót |6I és ölesén * 
f javít, használt gummlt vesz 
^ és elad

í Orbán, Piac-utca 9. #
E heti kőnyvujdonságok I
Móricz Zsigmood: A fáklya, 

regény. (Az uj irodalom 
legnagyszerűbb alkotása 
es a regény: egy nagy 
szándékú falusi pérdiká- 
tor tragikus magyar sor­
sának története. f>-ik ki­
adás.!

Dános—Kovács Gábor: A 
szociális eszmék fejlő­
dése a modere szocia- 
li musig, liizve. (A szó 
ciciizmus története, ti kö­
tet az. emberiség belső 

életének. kultúrájának, 
fejlődésének hii tükre.)

Beke Manó: Determinált- 
sok. (Az első ma gyúr 
rendszeres munka a ma­
tematika egyik légion 
tosab-b részéről, a deter- 
rriinánsokt'ól. A munkát 
követni lógja a szerző 
analitikus sik és trigo­
nometriája.)

Dr. Térfy—Egyed: V uj 
1 úlasztójogl tön ény. 
(1925:XXVI. i.-c. iegyré­
tes kiadása,)

Vadnay: A magjai hiva­
talos nyelv szabályai. (A
belügyi közigazgatás ré­
szére.)

Dr. Kauser: A inegb»csái 
tás házassági jogunk ban 

Claude Parrere: A kis sző 
' etsécesek

Kaphatók:
Hegedűs és Sándor rt.
MKvvtrwwk* dós-éhen a főrmsta meitott 

Telefon: 8 4.

j Békebeli legjobb minőségi
’orosz szén és koksz

valamint száraz tűzifa kicsiny­
ben és nagyban kapható Deb­

recen legrégibb cégénél
Gabányi-telepen,

cégtulajdonos Láng Miklós 
Csapó ucca 28. Telefon 4-49.

Ékszert javíttasson, készíttessen, 
Ékszert, érát vásároljon
VÁGI ékszerésznél,

Pia-utca 73. .

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK

készítését vAllalja.
RADIO ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

Takács Imre
hongszerkászitB

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

Javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

Máthél láng
szerelő- és bádogosmester 

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. 
Telefon 321.

A legiutányosabb napi áron 
készítek garancia mellett

vízvezeték, csatornázás,
kbzponti gőz- ás melegvízfűtés! be- 
rendezéaeket, épület, bádogos műn- 

kálitokat és jevttáieket.

Ha lé munkára van szüksége, 
forduljon cégemhez

Sürgöny!
TURUL CIPŐRAKTÁR

Debrecen, Piac-utca 48. sz.
Következő cikkeket leszállítottuk:

Trendü férfi francia és amerikai 
goodyear varrott egész cipőt

255.295 ezer

Női Antilop oipők minden 
formában

275.295ezer

Kérjük a n. é. közönséget, mielőtt cipő­
szükségletét beszerezné, szíveskedjék kiraka­
tainkat megtekinteni.

Gyári érák 11
Turul cipőüzlet, Piac-utca 48.

a részletfizetésre!
Kiui,. arany hidakat, arany és müarany 

li.tttf.it <16.-1 foBköron.k.*, logttiméet, foghúzást ttb

Brüll S. h,?„vl
áll, vizog. fogász

tegmiitermeben
javlttssse fogait —

Debrecen, Piac-utca 72., Deák Ferenc-utca sarok.

Figyelem! Megérkeztek Figyelem!
BRUNNER GYULA női divatházába

Debrecen, Piac- és Slmontfy-utca sarkán,
A legújabb dlvatu női- és gyermek- 
kabátok, blúzok, pongyolák és boák,

továbbá nfíl szövetek, vásznak, kanavász, ágy-
“ ”"'-'flk."k -ír* K* vi”(K^':t-™*'nya8S*0n^

Figyelem! ^!ríSSSSLj_M!l!L

APRÓ HIRDCTCStin
korona.

1 POSTA 11*1 !•! VÉTEL 11*1

KÉT fiatal urileány levelezne szelle­
mes úri fiúval, .leiige ..Nem tudja a 
mama“. Leveleket kiadóhvataltü- 

,, 1 1850

IS JELIGÉRE levél vau a kiadóban.
Kérem átvenni.______ _________

ÚRIEMBER tisztességes ismeretts-égét 
keresi asszony, .leiige ..Csendes
lakás" a kiadóba.____________

KÉT vigked/élyu Seártj megismerked­
ne intelligens iparos ljukkái szóra­
kozás céljából. Levelet .Nem ka­
land“ jeligére a kiadóba.______

FI ATAL leány megismernednc komolv 
intelligens úriemberrel, ki anyagilag 
támogatná. Levelet > VladóWvutolb*
.,18" leiigére Vér.

KENYSZERKÖLCSÖN, badikölcsön. 
koronajáradiéku kötvényeket veszek. 
Bővebbet Miklós u. 13. 1829

ELADÁS
UGORKA, savanyított kilószámra 

kis és nagymennyiségben kapható 
Deutsch Albert és fia oégél. 1K4S

UJLÉTA1 1923. és 1924. évi termés« 
óbor. otaszrizling és turmint hordó- 
tételekben is kapható Tóby József 
?c.t melónál. Széchenyi ucca 4S^_t694

ELSŐRENDŰ lózsaburgonya kap- 
ható Rákóczi ucna 5. Minden menv 
nyMgévsit. hivltor srállltiuk. 1 »-
lefon 1.
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6CBREOÍRN1 rOtmmeN IJJSAja 19*8 november If,

VASKÁLYHA 2 drb, egy gyermek 
Erzsébet 28.____ 1862

eladó" 4 drb Ui 760X90 és külső 
gumi. Vígkedvű Mihály u. 101865

Eredeti német varrógépek,
motorok é* kerékpárok, A JE. GJrógépek.
fetoín «irtrSÍ* S*5Vrt»S*. n..* ).»«*

W=.„érT..Mr.k
Telefon: 7--á7. ^ ------------ --««emeieanieam

T. vevőközönség 
figyelmébe!

Áruházunk a karácsonyij

leszállított 
árakat

már életbeléptette, me­
lyet az alábbi reklám- j 

cikkek bizonyítanak:

Velour köpenyI
legújabb fazon, végig I 
bélelve 785 ezer K

Velour köpeny
végig bélelve, gallér, 
kézelő prétnezve

985 ezer KI
Kockás, csikós velour köpeny

divatszinekben, külön- 1 
leges fazon, végig 
bélelve . 990 ezer K|

Seal elektrik bunda
H rv/\A »«UM IC I

Wachs Róbert ruMstO, veoytismá, jíisosí
mosás, vasalás leszállított árai,

FEHÉRNEMŰ MOSA», y« drb félkemény ing * . . 70001200 II 1 drb félkemény Ing
1 drb «finpSa gallér w. kéeel’é lOOO jj 1 drb ,ng vasalása
1 drb «HMONFFY-UTCA 85. SZÁM ALATT.

7000
6000
6000

felvétetik
1868EOY Német .szobaleány

Hatvan ucca 1. Hl- 26.----------
SZAKEMBER társ kerestetik autómo­

tor javító ntiihelyhez. Jelige
omber“____________________ —J~

NEMET, megbízható, intelligens nőt 
keresek kis fiamhoz, Debrecen mel­
letti nagyközségbe. Cím a kiadóban.

taw«»

MÉHVIASZ kapható Deutsch 
és fia cégnél.

Albert
1849

CSODASZÉP háló Witrin, dívány, fo­
telek. tükrök, székek, szalonasztal 
olcsón eladó. Asztalosmunkát válla­
lok Széchenyi ucca 6. Klein, .1826

ELADÓ komplett mosógép, össze­
csukható vaságy, szép gyermekágy, 
gfáztányér melegítő Czitroiruiál, K>* 
ráiv 2._____________________ iy.2

KÓSER iölözetleti tej állandóan kan. 
ható, esetleg házhoz szállítva. Meg 
rendelhető Steinmetznéi, Hatvan 
ucca 16. f 843

Függönyök és
1 legszebb kivitelben, leglutinyosabban

„HÉRA" '
(Slmonffy-u- 5 ,u )ké»iBlnek.

Rumot, likőrt házilag
esek elsőrangú essenclával készítsen.

A jók között is legjobbsk a
Rex*félo ossenclák.

Kaphatók mindenütt.
Főraktár :

REX-droguerta
Városház-épület.

I KERESLET
KfZr— min-------

szív uccában vagy közelébe« bútoré- ;
zott szobát keresek elsejére. Ajátria- 
tokat 663 telefonon kérek,____Í2É2 .

ZSIDÓ egyetemi hallgató eimná- j 
ziumi, polgári tanulók tanitásat_ fe­
lelősséggel vállalja. Cím: rned- 
mann Béla, Simoniul ucca_j5._,—1 

UNIVERSITÄTSHÖRER unterrichtet 
deutsch, mit Verantworlictikeit laut 
bester Methode. Adresse beim Deb-
recenl Független.____________ liS-

I AK ÁST keresek 3 szoba, fürdőszoba 
'és mellékhelyiségekkel, lehetőleg a 

belvárosban azonnali beköltözésre. 
Ajánlatokat „Sürgős“ jeligére a 
Hajduföld kiadójába kérek.

Divatos gyapjúszövetek I
legolcsóbban beszerez-1 

hetök részletre is

Kupfer Jenő
tókereskedhél Kistemplombazar

____ IMMUlllllllllinni IIIBIIIIIb lill'llll I' I~ TIT-1---- -
ÓVADÉKOT nyújtó, érettségizett, ke­

reskedelmileg jól képzett, jó refe­
renciákkal rendelkező 40 éves nos, 
műnk a szerető hivatalnok, az epu- 
letfa szakmából bármilyen szakmá­
ban állást keres. Megkeresést a ki­
adó továbbit, 1SM

HOY mindenes szakácsnő és egy be­
járóné felvétetik Hatvan ucca LIE 
emelet 26. 1867

Sapkák,
bubi kalapok és uniform 
sapkák készen keohabk, valamint 

boro*! anyagbél is készülnek.

KLEIN, Slmonlfy-ulca 5,
HÁZMESTERNEK, szolgának felvéte­

tik olyan egyén, kinek felesége per- 
fekt szobaleány volt- Piac 10._J87|J

IZRAELITA ügyes fiatalember, aki 
borkezelésben jártas, pincemesternek 
ajánlkozik, vidékre is elmegy'. Om 
a kiadóban. 17 8

Villanvvilégitési és srSáHteb heran 
deiést legolcsóbban készít fa lelSsség- 
nel. Villamos motorok és szmaiftsi 
anyagok, Izzólámpák állandóan raktáron.

Villamossági vállalat
FANT A ERNŐ

Slmonffy-utca 7. Telelőn 10-10,

,..., VEGYES I .
MODERN urilakás december 1-től le- 

lúpés nélkül bérbeadó. Megkeresése­
ket a kiadóhivatal továbbit. 1869

í ZÁLOGHÁZ, Hunyadi u. 14.. három 
havi zálogkölcsönöket folyósít utó- 
lagns kamatfizetés mellett. 1651

NŐI kalapokat gyorsan, olcsón készí­
tek, alakítok. Cserepes ucca 16. 1794

LAKÁSCSERE: elcserélem szoba, 
konyha, - speiz, íáskamarás lakásom 
hasonlóért a város bármely' részén. 
Simoníiy ucca 33. Lehotai. 1772

I Frack! szmoking és zsákét I
! MjlwfajjBtézöl. véqh, Vái-u, ?. \

MyuBilmizott lötlsztvlselökböi alakult |

„Tűz“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
Kálvln-tér 19 sz., I 22. ajtó] 
(PQspQki-palota, nagytemplom felöli oldalán)

Telefon: 353. sz.

ÁRAI:
hasáb fa . . 39,Q00| 
aprított fa . 47,000 
porosz szén 89,000 

„ bányakoksz 95,000
Áraink hazaszállítva for-| 
galmi adóval együtt értendők.

Saját érdekében kísérjél 
figyelemmel szállító szeke­
reinket, hogy önmaga győ­
ződhessen meg áruink luvalo 

j minőségéről. _____ 1

«anawmammmmmmmmmmmmm
Intéző raktárnok

felvétetik,csak pékszakmából 
esetleg gyakorlott kereskedő 
ajánlata vétetik figyelembe.

korpa
nagyobb vételnél 1400. K.

Korona Gőzkenyérgyár.
Telelőn 874.

MOSÁST, vasalást, vagy takarítást 
vállalok, Nagy Sándorné, Darabos
ucca 39.____________________ 1828

JOBB fiatalember raktárnoki állást 
vállal. Punjesz Arnold. Ttszacscge.

BOR ó és uj hordónként is eladó 
Markbreitnál Csapó 42:______ 1850

RUBINSTEIN Erna fényképei Ruzics- 
kánál kaphatók. Piac 32. Ugyanott 
miiveszi felvételek készülnek. 1525

PORHAJAS, gyökeres szőlővesszők 
rizJing és ezerjófajok, továbbá ki- 
ttinő sajáttermésti faiborok llteren- 
kint és bordótételckben kaphatók 
Grittner szölötetepén, Bellegelő 253. 
Hosszupályi-ut elején,___  1836

SESTAKERT. Komlóssy-ut 6ó. szára 
alatti télf-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel iutáxyos áron el­
adó. Értekezni Honvéd acca 9/B.

_____  4378
RÓZSABURGONYA elsőrendű kap­

ható házhoz szállítva, Rákóczi ucca 
5. Telefon t. 1580

Hó és sárcipőt
szakszerűen Javít Rosenborg é% 

Hammer, Plac-u. 8.
NAGYOBB gyakorlattal bíró iűszer- 

kereskedősegéd állást keres. Cim 
_a ki adóban,_________________1853
KOCSIST, megbízhatót felveszek, Vö­

rösmarty u. 1. 1749

RÖVIDÁRU és kézámunkaüzlet Piac 
uccán átadó. Ügynököt dijjazok Cim 
a kiadóban

HUSFÜSTÖLES Zöldfa ucca 3. szám 
alatt. 1812

CSINOSAN bútorozott szoba fűtéssel, 
világítással urinőnek kiadó. Arany
János u. 54.__ _______

FORGALMAS helyen, főtérihez pár 
lépésnyire üzlethelyiség berendezés- 
sej átadó. Cim a kiadóban. 1861

KÉTSZOBÁS, konyhás magas föld­
szintes lakás költségmegtéritéissel 
kiadó. Szív ucca 14._________ I860

ELCSERÉLNÉM Arany János ucca 
33. sz. alatti pincelakásomat egy 
pár keresztény emberrel. 1866

Mérleget, súlyokat 6
j hitelesítve javít 1
i BIHARI mérlegkészltö 1
I Mlklós-utca 18. ____S

KÉTSZOBÁS irodahelyiség átadó, ül
_ Révész, .Piac 75.____________ —S-
ÖZVEGY urinönél kihordásra vagy 

bentétkezésre ízletes koszt kapha o 
jutányos árban. Csapó 29. Kérész- 
épület. _ . _______ny

KIADÓ Sámsoni u. 7. számú ház ■’ 
holdas gyümölcsössel azonnali he_ 
költözésre, villamos megállóhoz 
perc. Értekezni tulajdonosnál Aram 
János 54. I. em. 3. ajtó. 1781
Sodrony ágybetétet I

laafobb minöságben késrlt I
NEUMANN, Péterfia-utca t« _!

3 SZOBA, előszoba, fürdőszoba elköl­
tözés végett átadó. Eötvös ucca 4^

kötvényeket
vesz

Or. BALÁZS JENŐ bankháza
Plae-utca 88. Telefon 148.

NYOMTATVÁNYOK
szolid árban és 

Ízléseseni,,,da*vC*t>üs ÉS S

n'o„Hhi ... -..«mdA»'

V/A1i\\nc

:xA'óvX
rt. nyon'°vvy ÜZLET.

PIAC UCCA 34. SZ.

iI

KAPUALJA átadó Csapó uccán. Bő­
vebbet Haidu. Cegléd u. 8. .1gg?

NAGY üzlethelyiség kiadó, ugyanott 
füszerberetidezés megvételre kereste­
tik. Cim: Telefon 1241. 2s41

1 Jóminőségü i;

bútorok
olcsó Aron ti

részletfizetésre |
mi kaphatók s
I WEINSTOCK HENRIKNÉL 1
|j|| Mlklós-utce 2., Apolló-butorUzlet. !j

KERESEK naponkénti szállításra s 
liter garantált jó tejet, Béresén*

■ u, .38. sz.___________________—
H-CSERÉLNÉM központtfütéses 4 

szobás lakásomat 3 szobás földsz»_ 
tcs lakásért. Cim a kiadóban.— -

BÚTOROZOTT szoba azonnal kiadó
1 - 2 ur részére, Bethlen u.

Nyomatott Heredia és Sí-dn, „odaleti és »vomrtal fé**v8avtérM*i* kfio „x ny.-mdaiáhan Flac-n.v» 44

K


